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Podzimní kolo Potravinové sbírky se koná 11. listopadu.
Podpora potravinovým bankám je důležitá
7. 11. 2023

Tisková zpráva — Až 15 % obyvatel České republiky se nachází pod hranicí chudoby a má problém 
pokrýt veškeré životní potřeby; potravinové banky zažívají enormní zájem o pomoc a ve skladech 
zásadně chybí trvanlivé potraviny. Celorepubliková Sbírka potravin, pravidelné darování obchodů 
a činnost potravinových bank během celého roku představují významný pilíř pomoci všem potřeb-
ným. S financováním provozu potravinových bank pomáhá stát mnoha desítkami milionů korun 
ročně. Hodnota přímé pomoci obchodních řetězců potravinovým bankám mimo pravidelných 
sbírek už přesáhla 200 milionů Kč. 

Každoroční Sbírka potravin představuje efektivní systém darování potravin i základních hygienických 
potřeb a zároveň jeden z významných nestátních pilířů pomoci lidem v obtížné životní situaci. Za deset 
let jejího fungování se Sbírka potravin stala největší charitativní akcí v Česku a díky ochotným dárcům 
se podařilo vysbírat 4659 tun potravin, tedy v přepočtu 9,32 milionu porcí jídla, a 595 tun základních 
hygienických potřeb. Současná role potravinových bank je v systému pomoci lidem v nouzi mnohem 
důležitější než kdykoli v minulosti, a proto je potřeba hledat cesty, jak finanční i materiální pomoc potravinovým 
bankám zvýšit tak, aby mohly obsloužit stále rostoucí počet potřebných

„Je opravdu potěšující, že se nám podařilo vybudovat fungující systém pomoci pro spoluobčany v nouzi. Jejich 
počet bohužel každým rokem narůstá, podle statistik se v současné době nachází pod hranicí chudoby až 15 
procent všech obyvatel České republiky,“ uvedl Aleš Slavíček, předseda České federace potravinových bank, 
a dodal: „Sbírka potravin je pro nás zásadním dnem solidarity, kdy se vždy podaří naplnit sklady trvanlivým 
sortimentem.
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Snažíme se také více rozšířit možnosti darování, ať 
už počtem obchodů, nebo prodloužením možnosti
darovat prostřednictvím on-line. Díky tomuto 
průběžnému rozšiřování sbírky výrazně narůstá 
objem darovaného zboží. Musím v této souvislosti 
vyzdvihnout také podporu ze strany státu a spolupráci
potravinových bank a obchodních řetězců, která se 
neustále zintenzivňuje.“ Vedle spolupráce s  velký-
mi charitativními partnery spustily potravinové 
banky také distribuci potravin a drogerie formou 
přímého prodeje, respektive sítí vlastních výdejních 
míst.

„Potravinové banky vytvářejí rozsáhlou záchran-
nou síť a jejich činnost napomáhá státu při pomoci 
lidem v obtížné životní situaci. Stát prostřednictvím 
zainteresovaných ministerstev, především pak rezor-
tu zemědělství, který v této oblasti zejména cílí na 
snížení plýtvání potravinami, bude i nadále pod-
porovat Sbírku potravin. Podpora potravinových 
bank musí být stabilní, neboť v souvislosti s ak-
tuální ekonomickou situací narůstá počet obyvatel 
ohrožených chudobou. 


